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Nákup lisovacího zařízení, veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnuơ dotace na sport z rozpočtu města a rozpočtová 
opatření, to byly body zasedání zastupitelstva města, 
které se uskutečnilo na začátku října v kulturním centru 
města. 
V úvodním bodu sedm přítomných zastupitelů po delší 
diskusi schválilo nákup lisovacího zařízení dvoukomoro-
vého lisu na papírové a plastové odpady od společnosƟ 
JUSTEK. Nákup tohoto lisu má návaznost na další zefek-
Ɵvnění a zlevnění odpadového hospodářství v našem 
městě. Na pořízení lisu, který bude umět třídit dva druhy 
odpadu naráz, bylo provedeno poptávkové řízení dle 
vnitřní směrnice města o zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu. Zakoupení tohoto listu rakouské výroby 
vyjde městkou pokladnu na 351 Ɵsíc korun bez DPH. 
Také diskutovaným a nejobsáhlejším bodem bylo schvá-
lení veřejnoprávních smluv o poskytnuơ dotace na sport 
z rozpočtu města, za období prvního kalendářního polo-
leơ roku 2024. Celkem z alokovaných 400 Ɵsíc korun by-
lo sportovní komisí navrženo k rozdělení 350 Ɵsíc korun. 
Konkrétně bylo schváleno přidělení dotace pro TJ Jiskra 
Harrachov (pro oddíly nohejbalu, fotbalu a běhu) v cel-
kové výši 110 089 Kč, pro Ski Team Harra Racing v celko-
vé výši 121 448 Kč, pro Tennis Club Harrachov v celkové 
výši 30 000 Kč, pro Klub Biatlonu Harrachov v celkové 
výši 66 793 Kč. Z individuálních žadatelů pak 7 000 Kč 
obdrží Ondřej Pilař a po 5 000 Kč pak Terezie Lahodová   
a Filip Čermák. Nad rámec částku 5 000 Kč získala TJ Jis-
kra Harrachov, respekƟve její lyžařský oddíl za pořádání 
závodů Kaml cup.   
V dodatečně vloženém bodu došlo k jednomyslnému 
schválení veřejnoprávní dotační smlouvy o poskytnuơ 
městského grantu ve výši 1 500 000 Kč pro Národní 

sportovní centrum Harrachov, a to na náklady spojené   
s rozvojem a provozem tohoto nového subjektu. 
Závěrečným bodem bylo projednání připravených roz-
počtových opatření, která souvisela s výše uvedenými 
záměry a poskytnutými granty. 
Se zápisem a také se zvukovým záznamem z tohoto   
zasedání zastupitelstva města se může kdokoliv            
seznámit na webových stránkách Harrachova. 

MarƟn Soukup

Další důležitý krok na cestě k návratu vrcholných lyžař-
ských klání do našeho horského střediska byl učiněn ze 
strany Národního sportovního centra Harrachov (NSC). 
Na konci září byla v otevřené výzvě na jeho profilu zada-
vatele vyhlášena veřejná zakázka na rekonstrukci velké-
ho skokanské můstku na novou velikost HZ 162. Jelikož 
byl příjem obálek s nabídkami zhotovitelů v zadávací 
dokumentaci stanoven do 24. října, tak čtenáře zpravo-
daje budeme o výsledku a vybraném zhotoviteli, pokud 
bude znám, informovat v jeho příšơm vydání. 
Předmětem této čásƟ zadávané veřejné zakázky jsou 
zemní práce na úpravě profilu stávajícího bubnu můst-
ku, aby nově splňoval parametry HS 162 dle požadavků 
Mezinárodní lyžařské federace. Půjde především             
o hrubé terénní úpravy, které budou spočívat v odtěžení 
rostlého materiálu. V následných čistých terénních úpra-
vách budou provedeny lokální násypy včetně stabilizace 
svahu pomocí geomříží a trvalých georohoží a posléze 
jejich zatravnění hydroosevem. Počítá se samozřejmě 
s nezbytným odvodněným takto rekonstruovaného sko-
kanského můstku. Následovat a veřejně soutěžit se bu-
dou i další nezbytné práce obnovy skokanského můstku, 
jako bude rekonstrukce nájezdu a také proƟvětrných 
bariér. 

„Lyžařská federace upravila svoje pravidla a zahrnula 
tam novou kategorii skokanských můstků, a právě tato 
přeměna nynějšího velkého skokanského můstku je 
předmětem vyhlášené veřejné zakázky. Bude to něco 
nového, budou sice pořádat stejné závody jako na K120, 
jenom to bude výrazně atrakƟvnější, bude se skákat vý-
razně dál,“ řekl k přestavbě můstku ředitel NSC Vít Há-
ček a doplnil, že realizace stavby po úspěšném výběru 
zhotovitele započne ještě tento rok a na první skokany 
má být můstek připraven před zimní sezonou 
2025/2026. 
Celkové náklady na rekonstrukci prvního můstku se od-
hadují na 40 až 50 milionů korun, Liberecký kraj je podle 
hejtmana MarƟna Půty připraven projekt podpořit stej-
nou částkou jako město, a to zhruba 20 miliony ko-
run. Město se bude na rekonstrukci také finančně podí-
let a spolu se Svazem lyžařů chce žádat také peníze         
z Národní sportovní agentury. Peníze státu by měly při-
spět na celkovou obnovu areálu, tedy nejen velkého 
můstku, ale těch menších a také mamuơho. Vše hotovo 
má být do roku 2035.

MarƟn Soukup

Národní sportovní centrum                                                    
v Harrachově letos zahájí přestavbu velkého můstku

Ze zasedání zastupitelstva města
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Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 82 ze dne 23. 9. 2024
Podnájemní smlouva – kontejnery st. p. č. 595 k. ú. 
Harrachov  
Starosta města schvaluje podnájemní smlouvu na část   
4 ks kancelářských kontejnerů 20´ na st. p. č. 595 k. ú. 
Harrachov.  
Schválení cenové nabídky na zpracování průkazu ener-
geƟcké náročnosƟ budovy Harrachov č. p. 155
Starosta města schvaluje cenovou nabídku na zpracová-
ní průkazu energeƟcké náročnosƟ budovy Harrachov    
č. p. 155, za cenu 12 999 Kč včetně DPH.
Žádost o ukončení nájmu nebytových prostor a vyhlá-
šení záměru pronájmu nebytových prostor 
Starosta města schvaluje žádost o ukončení nájmu ne-
bytových prostor ve 2. NP objektu občanské vybavenos-
Ɵ bez č. p./č. ev. ve vlastnictví města Harrachov na       
st. p. č. 749 k. ú. Harrachov, k 30. 9. 2024.
Starosta města schvaluje záměr pronájmu nebytových 
prostor ve 2. NP objektu občanské vybavenosƟ bez       
č. p./č. ev. ve vlastnictví města Harrachov na                  
st. p. č. 749 k. ú. Harrachov.

Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zřízení a provozování systé-
mu pro placení parkovného prostřednictvím  MPLA
Starosta města schvaluje dodatek č. 2 ke Smlouvě o zří-
zení a provozování systému pro placení parkovného 
prostřednictvím MPLA.
Vyhlášení poptávkového řízení „Pořízení zasněžovacích 
dvou tyčí na běžecké tratě“
Starosta města schvaluje vyhlášení poptávkového řízení 
„Pořízení zasněžovacích dvou tyčí na běžecké tratě“. 
Vyjádření města Harrachov a správce místních komuni-
kací a VO k zamýšlené výstavbě
Město Harrachov vydává, po posouzení předložené stu-
die a skutečnosƟ v terénu, souhlasné stanovisko se za-
mýšlenou výstavbou „E-REKO MS Harrachov – Nový 
Svět I.“ za předem stanovených podmínek.
Starosta města schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě    
o zřízení věcného břemene na p. p. č. 26/13 a 26/19     
k. ú. Harrachov – stavba plynárenského zařízení            
„E-REKO MS Harrachov – Nový Svět I., číslo stavby: 
7700105349“.

Vyjádření města Harrachov a správce místních komuni-
kací a VO k zamýšlené výstavbě 
Město Harrachov vydává nesouhlasné stanovisko 
k zamýšlené výstavbě „IV-12-4023385 SM-Harrachov, 
Nový Svět 11450-kNN smyčka v k. ú. Harrachov“. 

Rozhodnuơ starosty města 
Harrachov č. 83 ze dne 9. 10. 2024

Žádost o prodej čásƟ p. p. č. 911/2 k. ú. Harrachov 
Místostarosta města bere na vědomí žádost o prodej 
čásƟ p. p. č. 911/2 k. ú. Harrachov. U čásƟ p. p. č. 911/2 
k.ú. Harrachov o výměře cca 2 000 m2 je nutné vypraco-
vat geometrické zaměření a nechat zpracovat znalecký 
posudek. U čásƟ p. p. č. 911/2 k. ú. Harrachov o výměře 
cca 302 m2 se žádost neschvaluje.  

Dohoda o užívání čásƟ p. p. č. 1034/15 k. ú. Harrachov  
Místostarosta města schvaluje dohodu o užívání čásƟ   
p. p. č. 1034/15 k. ú. Harrachov, o výměře cca 2 905 m2, 
za účelem cvičné plochy dle zákona č. 247/200 Sb.  

Žádost MŠ Kamínek, Harrachov o uvolnění finančních 
prostředků – nákup konvektomatu
Místostarosta města schvaluje žádost MŠ Kamínek, 
Harrachov o uvolnění finančních prostředků ve výši 
260 000 Kč z rezervního fondu do invesƟčního fondu za 
účelem nákupu konvektomatu s příslušenstvím. 
Žádost o ukončení nájmu bytu v bytovém domě Harra-
chov, Nový Svět č. p. 463
Místostarosta města schvaluje žádost o ukončení nájmu 
bytu č. 26 v bytovém domě Harrachov, Nový Svět č. p. 
463 k 30. 11. 2024.

Smlouva o dílo č. 3 – městský les 
Místostarosta města schvaluje smlouvu o dílo č. 3 – 
městský les s Petrem Janouškem na těžbu dřeva. 

Smlouva o dílo č. 2 – městský les 
Místostarosta města schvaluje smlouvu o dílo č. 2 – 
městský les s Petrem MarƟnkem na vyvážení dřeva. 

Smlouva o dílo č. 4 – městský les 
Místostarosta města schvaluje smlouvu o dílo č. 4 – 
městský les s Petrem Janouškem na ořez, sestřih a těžbu 
dřeva. 

Revizní protokoly z kontrol městských hřišť 
Místostarosta města bere na vědomí revizní protokoly 
z kontrol městských hřišť – workout, hřiště u KC Harra-
chov a hřiště na sídlišƟ a schvaluje opravy zjištěných 
závad.  
Oprava vodovodního potrubí a odpadů v MŠ Kamínek, 
Harrachov
Místostarosta města schvaluje opravu vodovodního  
potrubí a odpadů kuchyněk v MŠ Kamínek, Harrachov.

Vydařená Harrachovská burza
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili 22. Harrachovské burzy. Díky vysoké účasƟ a štědrosƟ vás všech jsme mohli    
významně přispět Samíkovi na výdaje spojené s léčbou. Velký dík patří i městu Harrachov a TurisƟckému informač-
nímu centru za bezplatný pronájem prostor kulturního centra. Neprodané oblečení bude předáno do jilemnické 
charity. Těšíme se na příšơ ročník, který se uskuteční v dubnu 2025. Přijďte poburzovat!

Renata Konvalinková
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Harrachov je zase čistější 
První říjnový víkend patřil tradiční akci Ukliďme Harra-
chov. Dobrovolníci z řad občanů za pomoci městské 
údržby tak opět vyrazili do terénu s pytli na odpad          
v ruce. 
A i tentokrát nebylo o různé „poklady“ nouze. Například 
na obchvatu města se našla nemalá sbírka tachografo-
vých katoučků a různé výkazy práce, které zřejmě někdo 
vytrousil z auta. Obecně bylo hodně papírového odpa-
du, také plechovky, povlečení na postele, oblečení, PET 
láhve od piva, roztříštěné zbytky porcelánové elektroin-
stalace a šrouby. Jedna uklízecí parta jdoucí právě podél 
obchvatu za jeden den nasbírala čtyři velké pytle. Po-
dobné to bylo i u jiných skupin. „Miluji hory. Miluji Krko-
noše. Miluji přírodu. To slyšíme a čteme často. Ano, lep-
ší se to, ale stále toho při úklidu Harrachova nacházíme 
dost. Uklízíme léta pravidelně na jaře anebo právě teď 
na podzim. Hodně nepořádku sebere naše údržba města 
i místní uklízejí průběžně. Máme funkční sběrný dvůr      
i krásná sběrná místa na tříděný odpad po městě. Tak 
proč mají lidé potřebu hodit odpad do nejhustšího křoví, 
a ještě nejlépe ze stráně nebo z mostu do vody? Proč 
když někdo na hotelu znečisơ postel, vyhodí povlečení 
do lesa? Proč jsou podél cesty k vodopádu zastrkané      
v přírodě použité dětské pleny? No přece proto, že je     

v 

                                                                                                
ten moment nevychovaný člověk anonymní a spoléhá 
na to, že ho nikdo nevidí. Pak klidně napíše, jak miluje 
přírodu,“ uvedla poměrně ještě razantnější formou na 
svém facebookovém profilu zastupitelka Lenka Konva-
linková, která tuto očistnou akci dlouhodobě podporuje, 
a doplnila, že uklízecí týmy se po skončení práce mohly 
těšit na skvěle chutnajícího opečeného buřta. 

MarƟn Soukup

V pondělí 7. řijna těsně před polednem se většina do-
mácnosơ v našem horském středisku náhle ocitla bez 
elektrického proudu. Přivolaní pracovníci společnosƟ 
ČEZ následně zjisƟli, že za jeho odpojením tentokrát 
stojí doposud neznámý zloděj, který se vloupal do trafo-
stanice poblíž někdejší úpravny vody, kde se nachází 
rozvodna vysokého napěơ a dva odstavené transformá-
tory. Z nich pachatel začal postupně vykrádat jejich mě-
děné součásƟ včetně chladicího oleje. 

Pak udělal téměř osudovou chybu, která ho mohla stát 
život. Rozhodl se odpojit v objektu vysoké napěơ a zatá-
hl za páku odpínače. Sami pracovníci energeƟckého dis-
tributora k tomuto úkonu přistupují s respektem a vý-
hradně jen v ohnivzdorných oblecích, přilbách s celo-
obličejovým šơtem a v rukavicích se schopnosơ ochránit 
je před napěơm čtyřicet Ɵsíc voltů. 
O tom, že by zloděj byl takto vybaven, jsou však silné 
pochybnosƟ. To, že odtud odešel po svých, si policie      
a distributor vysvětlují jen ơm, že měl obrovské štěsơ    
a že v rozhodný okamžik stál na dielektrickém koberci.   
V každém případě byl svědkem ohromujícího výboje      
a zvukového efektu podobnému výbuchu.
Po pachateli, kterému mohla na nevšední zážitek z po-
zorování elektrického výboje zůstat památka v podobě 
popálenin, policie pátrá. V případě dopadení se bude 
zodpovídat nejen z krádeže, ale také z ohrožení provozu 
obecně prospěšného zařízení. Škoda, která se postupně 
vyčísluje, nebude zanedbatelná. Bez elektrického prou-
du byli v dotčený čas občané Harrachova skoro hodinu  
a půl.

MarƟn Soukup

Zloděj se vloupal do trafostanice, odkud odpojil 
od elektrického proudu skoro celý Harrachov
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Přespolní běh ZŠ Harrachov
Základní škola v Harrachově ve spolupráci se zřizovate-
lem městem Harrachov a Národním sportovním cen-
trem uspořádala tradiční podzimní školní závod 
v přespolním běhu. Tato akce proběhla v úterý 1. října 
tradičně v areálu běžeckého stadionu u Skicentra. Závo-
du se zúčastnilo celkem 74 žáků, kteří soutěžili v devíƟ 
kategoriích. Tratě závodu pro nás připravilo Národní 
sportovní centrum v čele s Eliškou Jeníkovou. Závody 
proběhly za příjemného podzimního počasí v pěkné 
sportovní atmosféře. Slavnostní vyhlášení výsledků pro-
běhlo ihned po doběhu kategorií přímo na stadionu. 
První tři závodníci v každé kategorii byli odměněni me-
dailemi, diplomy a věcnými cenami. Všichni účastníci 
závodu si zasloužili sladkou odměnu. Odměny závodní-
kům předávali místostarosta města Tomáš Ploc, ředitel 
Národního sportovního centra Vít Háček a učitelky Jana 
Jahodová a Natálka Schořová.

Velké poděkování patří sponzorům, kteří přispěli pěkný-
mi cenami či financemi: Jana Lukášková – Valuty Net, 
firma Amix, pan Pelc – K a P Ski and Bike a město    
Harrachov. 

Jana Jahodová

Po ukončené letní sezoně opět nastal čas podzimního 
úklidu v okolí Harrachova, do kterého se společně s oby-
vateli města zapojili i naši žáci druhého stupně. Ten pro-
běhl v úterý 8. října, kdy nám počasí velmi přálo a při 
uklízení jsme si užili příjemně teplé pozdní babí léto        
v plné kráse. Jednotlivé třídy se vydaly do různých loka-
lit, aby pokryly co největší plochu v okolí Harrachova. 
Šestá třída se tak při svém prémiovém úklidu vydala do 
Anenského údolí ke skokanským můstkům, sedmáci vy-
čisƟli prostor podél obchvatu, osmá třída vyrazila po 
staré celní cestě k polským hranicím a deváťáci se prošli 
na MýƟny. 

Akce proběhla v rámci environmentální výuky ve spolu-
práci s městem Harrachov, které poskytlo žákům 
ochranné pomůcky a plastové pytle.

Další akcí zaměřenou na pomoc a ochranu přírody byla 
beseda Green life, která se na naší škole koná již několi-
kátým rokem. Lektor Jan Suchý nám kromě novinek oh-
ledně jejich letního působení na Kostarice, kde se jim 
podařilo odhalit velkou organizovanou skupinu pytláků, 
přišel povědět o lidoopech, což bylo hlavním tématem 
přednášky. DěƟ zhlédly nové záběry z fotopasơ, na kte-
rých mohly pozorovat šimpanze či orangutany v jejich 
přirozeném prostředí, ale nebyly ochuzeni ani o další 
divokou faunu, která je však každým rokem více a více 
ohrožována zásahy člověka, a to především kvůli odles-
ňování pralesů po celém světě. Žáci si tak mohli uvědo-
mit důležitost ochrany naší planety, která potřebuje po-
moc od každého z nás, a to i třeba jen ơm, že změníme 
či upravíme naše každodenní návyky, budeme více šetřit 
se surovinami a co nejvíce recyklovat.

Lucie Těšínská

Uklízení Harrachova a Green life
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Od konce září bylo provozně-účelové zařízení Poslanec-
ké sněmovny neboli objekt Jedličkovy vily po dva týdny 
k dispozici dětem z oblasơ posƟžených nedávnými po-
vodněmi. Kancelář Poslanecké sněmovny tak poskytla 
ve svém harrachovském zařízení zázemí pro pobyt dě-
tem ze základní školy z města Jeseník a obce Česká Ves, 
kde vzhledem k rozsáhlému poškození obou škol výuka 
děơ probíhala v tomto sněmovním zařízení. 
„Ničivé povodně, s jejichž následky se na řadě míst naší 
země budeme ještě dlouho vypořádávat, připravily 
mnoho rodin o střechu nad hlavou a jejich děƟ o mož-
nost docházet do škol. Proto jsme se ve spolupráci          
s prezidentskou kanceláří rozhodli dětem z nejvážněji 
posƟžených oblasơ nabídnout zázemí pro školu v příro-
dě ve sněmovních ubytovacích zařízeních,” uvedla před-
sedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová    
Adamová.

Od 30. září byly děƟ po dva týdny ubytovány v provozně
-účelovém zařízení v Harrachově. Od 21. října pak další 
děƟ čekal týdenní pobyt v provozně-účelovém zařízení  
v Lipnici nad Sázavou. Pobyt je pro školní skupiny bez-
platný, kancelář Poslanecké sněmovny hradila jejich 
ubytování i stravu. 
Pro zpříjemnění pobytu jesenických děơ v jejich dočas-
ném azylu v Harrachově zajisƟlo město ve spolupráci     
s partnery zdarma jízdy lanovou drahou na Čertovu ho-
ru, taktéž prohlídku harrachovské sklárny, kulturní vlož-
ku v podobě promítání filmu v našem kině. DěƟ se také 
bezplatně svezly na bodové dráze, zavítaly na prohlídku 
do hornického muzea. Tímto tak do punơku využily vol-
ného času stráveného v našem městě. Poděkování za 
umožnění bezplatných vstupů a jízdám náleží všem za-
pojeným partnerům. Na památku za strávení v Harra-
chově dostaly děƟ i od města malé dárky. 

„Ve dvou týdenních turnusech se pobytu v Harrachově 
účastnili žáci nejprve šestého a posléze sedmého roční-
ku. V Harrachově se nám velmi líbilo a moc chceme po-
děkovat městu Harrachov a jeho partnerům za vyplnění 
volnočasových akƟvit. Některé z děơ se vůbec poprvé 
svezly na lanové či bobové dráze a naučně zajímavým 
zážitkem pro nás všechny byla i exkurze do sklárny či do 
prohlídkové štoly v hornickém muzeu,“ sdělila Radka 
Těšíková, učitelka základní školy v ulici Nábřežní v Jese-
níku. Právě tato škola byla z jesenických základních škol 
posƟžena nejvíce. Zatopeno obrovskými nánosy bahna 
bylo celé její spodní patro, kde se nacházela i školní   
jídelna a některé učebny. Nyní se výuka v ní musela 
vtěsnat do horních nezasažených pater, což ale není 
kapacitně opƟmální. Proto ještě do konce letošního  
roku bude provizorně pořízen mobilní objekt, ve kterém 
bude umístěna jídelna a další prostory, to vše do doby, 
než dojde k opravám povodní zasažených čásơ školy. Ty 
se musí nejdříve pořádně vysušit a až poté může dojít         
k sanačním opravám, které si také vyžádají čas. 
Sněmovní provozně-účelová zařízení sloužila humanitár-
ním účelům už dříve. Bezprostředně po vypuknuơ války 
na Ukrajině byli ve sněmovních areálech v Harrachově    
a v Lipnici nad Sázavou přechodně ubytováni ukrajinšơ 
uprchlíci.

MarƟn Soukup

DěƟ z Jeseníků se učily v Harrachově
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Když povodeň odezní a voda opadne, začíná dlouhý pro-
ces odstraňování škod a obnovy. Pro mnoho lidí je to 
období plné stresu, nejistoty a otázek, jak dál postupo-
vat. Proto vám přinášíme pár rad, které vám pomůžou 
zvládnout složitou situaci a vráƟt se do normálního živo-
ta.
Prvním krokem je důkladná kontrola stavu objektu. Vo-
da mohla poškodit nosné konstrukce, stavby včetně zá-
kladů a narušit tak stabilitu objektu. Na prohlídku si při-
zvěte staƟka, který zhodnoơ, zda je stavba bezpečná      
k užívání. Nikdy nevstupujte do budovy, pokud máte 
pochybnosƟ o její stabilitě. Počítejte s ơm, že voda moh-
la také způsobit skryté škody na elektrických rozvodech 
či plynových přípojkách, což může představovat vážné 
nebezpečí. Nechte vše zkontrolovat odborníkem, aby se 
předešlo případným nehodám. Nikdy sami neobnovujte 
přívod elektřiny ani plynu, pokud nemáte jistotu, že je 
vše v pořádku. Nezapomeňte ani na kanalizační systémy 
a rozvody vody. Voda v kanalizačních systémech mohla 
způsobit poškození, a tak se ujistěte, že je celý systém 
funkční a nehrozí žádné zdravotní riziko. Pokud máte 
vlastní studnu, nechte studnu vyčisƟt odbornou firmou 
a provést laboratorní testy, abyste si byli jisƟ, že je voda 
nezávadná. Nikdy nepoužívejte vodu bez předchozí kon-
troly, protože i nepatrné množství škodlivin může mít 
vážné zdravotní následky. O povolení k opětovnému 
užívání studny se informujte u hygienické stanice. Do té 
doby používejte pouze balenou vodu nebo vodu z cis-
terny. 
Co se týká potravin, pamatujte na to, že povodňová vo-
da může obsahovat nebezpečné látky, bakterie a jiné 
mikroorganismy. Všechny potraviny, které byly v kon-
taktu s povodňovou vodou, proto okamžitě zlikvidujte. 
A to i v případě, že jsou zabalené v originálních zatave-
ných obalech. Stejně tak zlikvidujte i polní plodiny, které 
prošly povodní. Nejde jen o ochranu vašeho zdraví, ale 
také o prevenci proƟ šíření možných chorob. Pokud na-
leznete uhynulá zvířata, ihned informujte hygienicko     
u stanici. Mohou být toƟž zdrojem různých nemocí. 
Pokud jste přišli o základní potřeby, jako je pitná voda, 
potraviny nebo teplé oblečení, kontaktujte místní krizo-
vá centra humanitární pomoci. Tato centra zřizují obec-
ní úřady nebo humanitární organizace. Nabízejí materi-
ální, finanční, ale i psychologickou podporu. V případě 
finanční ơsně se obraťte na místní úřady, které mohou 
poskytovat určitou formu finančního příspěvku. Pokud 
máte pojištěnou nemovitost či majetek, co nejdříve 
kontaktujte svou pojišťovnu a nahlaste pojistnou udá-
lost. Připravte si podklady, seznam poškozených věcí, 
fotografie a pokud možno i znalecké posudky. Čím více 
informací pojišťovně poskytnete, ơm rychleji a efekƟv-
něji bude moci pracovat na vašem odškodnění. Postu-
pujte podle pokynů pojišťovny.
Obnova po povodni je dlouhodobý proces a zapojení do 
společné práce může velmi pomoci nejen vám, ale           
i ostatním. Pomáhejte sousedům, a zároveň dbejte na 

hygienická pravidla a bezpečnost. Práce ve znečištěném 
prostředí je fyzicky i psychicky náročná, proto nezane-
dbávejte odpočinek a péči o zdraví. Využívejte nabídek 
humanitární pomoci a vzájemně se podporujte. Společ-
nými silami dokážete obnovit život tam, kde ho          
povodeň přerušila

kpt. Alena Sládková
HZS Libereckého kraje

Co dělat po povodni? Rady a postupy, které vám pomůžou 
zvládnout následky katastrofy

INZERCE
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V půlce října byla městkou údržbou 
osazena zbrusu nová krytá autobu-
sová zastávka na MýƟnách. Cestující 
veřejnost se tak dočkala po mnoha 
letech a výtkách prosklené čekárny, 
ze které je pěkný rozhled po okolí 
této odloučené harrachovské osady 
s vlakovým nádražím a nejvýše polo-
ženým českým golfovým hřištěm. 

MarƟn Soukup

Jen necelé tři měsíce zbývají na vý-
měnu téměř 86 Ɵsíc řidičských prů-
kazů v Česku, z toho tři Ɵsíce v Libe-
reckém kraji. Řidičský průkaz plaơ 
deset let, takže je snadn é na jeho 
výměnu zapomenout. Výměna je 
zdarma a lze o ni požádat až 90 dní 
před koncem platnosƟ. Jízda s ne-
platným dokladem může vést k po-
kutě až 2 500 Kč. Díky bankovní 
idenƟtě, nejrozšířenějšímu způsobu 
digitálního ověření totožnosƟ, lze    
o nový řidičský průkaz snadno požá-
dat online přes Portál dopravy a po-
té si v případě občanů Harrachova 
vyzvednout na odboru dopravu 
městského úřadu v Tanvaldu. Proto 
doporučujeme každému si zkontro-
lovat platnost svého řidičského 
oprávnění. 

„Žádost o nový řidičák mohou lidé 
rychle, jednoduše a pohodlně vyřídit 
online ze svého domova s pomocí 
bankovní idenƟty. Ne vždycky to 
mají občané k úřadu s rozšířenou 
působnosơ blízko, což však není úpl-
ně případ Harrachova, zde kterého 
je to do Tanvaldu přesně 15 kilome-
trů s dobrým spojením veřejné do-
pravy. Nicméně každá cesta na úřad 
stojí čas, peníze a často i nervy. Díky 
Bank iD si mohou lidé jednu takovou 
cestu ušetřit,“ říká výkonný ředitel 
společnosƟ Bankovní idenƟta Marek 
Růžička.
Díky bankovní idenƟtě není nutné 
žádat o nový průkaz osobně na úřa-
dě. Online žádost o nový řidičský 
průkaz přes Portál dopravy může 
podat každý, kdo má bankovní   

idenƟtu. Stačí se přihlásit pomocí 
své bankovní idenƟty, zkontrolovat 
předvyplněnou žádost a odeslat ji. 
Běžná výměna řidičáku je zdarma,   
o nový řidičský průkaz lze požádat 
nejdříve 90 dnů před koncem plat-
nosƟ toho stávajícího. Nový řidičský 
průkaz je pak hotov do 20 dnů          
a k vyzvednuơ je na kterémkoliv       
z 206 obecních úřadů obcí s rozšíře-
nou působnosơ.
Bankovní idenƟta je nejčastěji pou-
žívaný způsob ověření totožnosƟ 
online. Pro uživatele je její využívání 
navíc zdarma. Tuto službu už v Čes-
ku použilo čtyři a půl milionu lidí. 
Jejich počet se každoročně zvyšuje.

MarƟn Soukup 

V Libereckém kraji musí letos řidiči sƟhnout vyměnit tři 
Ɵsíce řidičských průkazů, jinak propadnou

Nová autobusová 
čekárna              
na MýƟnách

Hledáme kolegy!
Do bistro café Double N Harrachov hledáme:

 Samostatného kolegu na pozici barman/číšník, 
který dělá svoji práci s láskou. Preferujeme    
jazykovou vybavenost – min. AJ. NJ a PJ usnadní 
práci. LaƩé art výhodou. Nástup prosinec 2024. 

 Paní na pomocné práce do kuchyně a úklid.            
Nástup v polovině prosince.

Těšíme se na vás!
klara@doublen.cz 

778 519 877

INZERCE



             AKCE V HARRACHOVĚ

9

Premiérový ročník drakiády na Čertově hoře o třeơ říj-
nové sobotě se skutečně podařil. Opravdu velký počet 
místních i přespolních občanů vyrazil lanovou drahou na 
vrchol Čertovy hory, aby si vyzkoušel pouštění draka 
anebo jen tak v roli pozorujících a fandících. Harrachov-
šơ občané si měli možnost díky spolupráci města a ski-
areálu Harrachov s předsƟhem na radnici zajisƟt obou-
směrnou jízdenku na lanovou dráhu za symbolických 
padesát korun. DěƟ s drakem do třinácƟ let měly do-
konce obě jízdy lanovkou zdarma. Za toto náleží podě-
kování Sportovnímu areálu Harrachov. Ze strany radnice 
byl zajištěn předprodej draků v informačním centru, ale 
i při samotném konání. 

Atmosféru na místě velmi výsƟžně popsala na svém 
facebookovém profilu harrachovská zastupitelka a pří-
má dračí účastnice Lenka Konvalinková. „Vítr byl na Čer-
ťáku přiměřený, ale různě se točil. První pokus, společně 

s manželem, o vypuštění draka zvaného kobra se skoro 
zdařil, ale přilítl jiný drak a zamotaly se šňůry. Začala 
padat ´vyjmenovaná slova´. Druhý pokus, kobra skončila 
vysoko na smrku a dlouhý ocas draka se zamotal do vět-
ví. Nastalo pozdvižení pro diváky, jak dostaneme kobru 
dolů, naštěsơ přišel vítr a draka uvolnil. Ocásek se protá-
hl větvemi a drak byl celý zase na zemi. Už jsem měla      
v ruce nůžky, že ocásek zkráơm a v tom přišli ´dračí od-
borníci´ Libor Soukup a Radek Pilař a odborně draka do-
stali na oblohu. Kobra na nás shlížela z výšky. Třepotala 

se ve větru jakoby nad Jizerkami. Chvílemi ji doprováze-
ly další draci. Atmosféra byla úžasná, připili jsme si me-
dovinou. Okolo běhalo s draky plno lidí a děơ. Někdy 
lítala více či méně neslušná slova než draci, to, když se 
taơnkům nedařilo. Lidé posedávali na sluníčku. Výsledek 
drakiády byl následující. Jeden drak ulítl, vydal se na 
cestu asi k polským sousedům. Všichni ho sledovali, až   
z něj zůstala malinká tečka. Několik draků zůstalo na 
stromech podél sjezdovky. Kobra se vráƟla v pořádku 
domů. Ocásek jsme s Luckou Novákovou pečlivě smota-
ly. Kobru zase vypusơme za rok, při druhém ročníku dra-
kiády.“
Nejen drakiádu příšơ rok na podzim, ale obdobnou akci 
s jiným zaměřením na jaře příšơho roku plánují ve spo-
lupráci harrachovská radnice a Sportovní areál. Nezbývá 
než se těšit a přát si od pána hor opět vydařené počasí. 

MarƟn Soukup 

Počasí bylo na draka, tedy na drakiádu

INZERCE
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Pravé podzimní počasí je tu. Rána jsou až mrazivě chlad-
ná, obzvlášť když je jasno a obloha hoří červánky. Slu-
nečné dny střídají souvislá mračna, krkonošské lesy   
vydechují mlhu. Tma padá čím dál dřív a s kratšími dny 
se kráơ i doba, kdy můžeme být v přírodě. Podzim je 
zkrátka předzvěsơ toho, že si příroda potřebuje odpoči-
nout. Naslouchejte jí a oddechněte si zrovna tak.
Prohřejte se ve sluneční lázni nebo sauně. Dopřejte       
si teplo a péči wellness center nebo hřejivou náruč    
horských bud. Napojte se na energii Krkonoš a nechte   
si od nich dobít baterky.

Kde si v Krkonoších odpočinout
U blahodárných léčivých pramenů
V Janských Lázních vyvěrá několik minerálních prame-
nů, dříve jich prý bylo až třicet. Nejproslulejší Janský       
a Černý pramen jsou využívány pro vanové koupele        
a v lázeňských bazénech. Spojte léčivou koupel s péčí 
skutečných odborníků. Projděte se po secesní kolonádě 
a vychutnejte si kontrast lázeňské městské atmosféry    
a hor tyčících se nad vámi. 

Ve wellness centrech
Pokud míříme na dovolenou, wellness centra vyhledává-
me automaƟcky. Využijte v kterýkoliv volný den některé 
z krkonošských, která máte na dosah ruky. Pohoda         
a teplo, které nabízí, přijdou vhod při chladném počasí, 
ale i po dlouhé túře nebo projížďce na kole. Nebo po 
celém dni s dětmi. Nabízí je většina větších hotelů, a to 
nejen pro své hosty. Občas najdete možnost relaxace      
i na místech, kde byste ji možná nečekali. Nejedna    
horská bouda vás pozve do sauny nebo vířivky. 

Při pohybu v poklidné horské přírodě
Pokud nejraději odpočíváte akƟvně a pohyb v přírodě je 
pro vás onou očistnou a relaxační činnosơ, pak si vyber-
te z naší nabídky nejkrásnějších podzimních výletů. Jsou 
sestavené tak, abyste si dosyta užili barevné výhledy, 
vřesová pole, smilkové louky i mlhu válející se v údolí. 
Po hřebenech se můžete rozběhnout a rozhlédnout bez 
omezení, davů a front a užít si i ikonická místa, kterým 
je v létě lepší se vyhnout. Zajděte třeba na podzimem 
vybarvené Kotelní jámy, vystoupejte na vřesem pokryté 
Kozí hřbety nebo Modrým dolem k Výrovce. 

V hřejivé náruči horských bud
Nechte mlhu a šeď pod sebou a užijte si podzimním 
sluncem zalité hřebeny i za soumraku a svítání.          

Vychutnejte si nekonečné zlaté hodinky, usněte pod 
hvězdnou oblohou a probuďte se do jiskřivého rána. 
Krkonošské boudy čekají na všechny poutníky a je v nich 
teplo a útulno při každé podzimní plískanici. Dobře se tu 
najíte a pohodlně vyspíte. Navíc, některé boudy jsou 
vybaveny i wellness centry pro dokonalý požitek. Patří   
k nim Friesovy boudy, Labská bouda, Erlebachova     
bouda, Tetřeví boudy a další. 

Od hlavy k patě v pivu
Zkusit můžete i trochu jinou lázeň, blahodárnou nejen 
pro tělo a duši, ale i chuťové pohárky. Obklopte se zlata-
vým mokem, každý sám nebo v páru, ve vanách dřevě-
ných i perličkových. A rozhodně během koupele užijte    
i vnitřně. Vždyť v Krkonoších se vaří místní pivo v malých 
rodinných pivovarech, z té nejčistší horské vody.             
A navíc s láskou. 
Pivní lázně nabízí Sklárna Harrachov, Pecký pivovar         
v Peci pod Sněžkou a také Luční bouda. 

U vody
Aquacentrum nebo bazén, to je především první volba 
všech rodičů. Možnost vypusƟt děƟ na tobogán a vlastní 
unavené tělo protáhnout v plaveckém bazénu a potom 
odložit do vířivky nebo sauny je víc než lákavá. S podob-
ným cílem vyrazte nejlépe do Vrchlabí, Janských Lázní 
nebo Špindlerova Mlýna. Pokud vám stačí plavecký   
bazén, pak zkuste i Jilemnici nebo Trutnov.  
Podrobnější informace najdete na hƩps://
www.krkonose.eu/odpocinek-v-krkonosich.

Alena Cejnarová
Krkonoše – svazek měst a obcí

K podzimu v Krkonoších patří i odpočinek. 
Prohřejte se ve slunečních lázních, sauně nebo u krbu 
horské boudy

Harrachovšơ opět zavítali do Hrádku u Nechanic
Poslední zářijovou neděli se uskutečnila druhá část výletu harrachovských a jilemnických občanů do někdejšího sídla 
hraběcího rodu Harrachů, do Hrádku u Nechanic. První putování, o kterém jsme vás informovali, proběhlo v dubnu 
letošního roku. Tentokrát se hosté z Krkonoš při prohlídce zámku dostali i na místa, kam se běžné veřejné výpravy 
nedostanou. Tedy konktrétně do sklepů, ledárny či kuchyně, ale také třeba do věže nebo do jízdárny této kulturní 
památky. Velké poděkování za to patří kastelánovi MarƟnu Rejmanovi a také naší spřízněné duši Janu LušƟncovi.

MarƟn Soukup
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Milí čtenáři,
jako každý rok touhle dobou se na pultech knihkupectví i u nás v knihovně objevila spousta krásných knižních 
novinek, které nejednomu z nás vykouzlila úsměv na tváři. Máme ơm pádem nemalou šanci přežít tu únavnou 
tmu a podzimní sychravo! Tak se zastavte, budu se těšit na vaši návštěvu, Michaela Holmerová

DetekƟvní romány
W. Dranfiel – Vražedná naděje
M. Omer – V temnotě
J. Homola – Ovál

Špionážní román
T. Gerritsen – Po stopách zrádce

Thriller
S. Fitzek – Pasažér 23

Psychologické romány
P. Shrimpton – Kolik barev má štěsơ
V. Kessler – Eva
K. Ryan – Než tě nechám jít

Historický román
Ch. Baker Kline – Vyhnankyně 

Romány pro ženy
S. Lark – Zvěrolékařka 3: Odvážné cesty
J. Caplin – Vila v Itálii
C. Hoover – Příliš pozdě

HumorisƟcké povídky
O. Burger – Příběhy z autobusu

Autobiografický příběh
M. Duņová – Zápisník nealkoholičky

Cestopis
M. Řeháček – Bukové toulání v Jizerských      
horách

Populárně-naučná publikace
J. Inchauspé – Pravda o cukru

Pohádkové příběhy pro děƟ
I. Knechtlová – Víla Muchomůrka
D. Krolupperová – Zmizelá škola

Román pro kluky
P. H. Šlik – Neplavec 

Fantasy pro děƟ a mládež
L. Noni – Ranhojička 2: Zlatá klec

Skutečné příběhy pro děƟ a mládež
P. Rich – Psí příběhy: skuteční psí hrdinové

S. Lark – Zvěrolékařka: 
Odvážné cesty
Tři mladé ženy kráčejí navzdory všem 
překážkám neochvějně za svým cílem. 
Následujte dcery zvěrolékařek Daphne, 
Grit a Helenu do Austrálie, Konga, na 
Nový Zéland a na Krétu a dočkáte se 
finále poutavé zvěrolékařské rodinné 
ságy se silnými ženskými hrdinkami.

M. Duņová – Zápisník 
nealkoholičky
Blog i kniha Michaely Duņové Zápisník 
alkoholičky vzbudily v roce 2019 velký 
ohlas, dokonce získala ocenění Magne-
sia Litera. Jak potom vypadalo následu-
jících pět let života mladé alkoholičky 
odhodlané se závislosơ bojovat? Byly to 
roky střízlivé, vypjaté i šťastné. Michae-
le se narodily tři děƟ, vyrovnávala se      
s úzkostmi, řešila vztahové problémy     
a vybudovala centrum pro léčbu závis-
losơ Alkos. Ponořte se do niterné a tera-
peuƟcké zpovědi ženy, která si vás získá 
svou naprostou otevřenosơ.

P. Rich – Psí příběhy: skuteční psí hrdinové
Všichni milujeme psy, ale víme, co vlast-
ně dokážou? Seznamte se s více než tři-
cítkou neobyčejných psů z celého světa 
a s jejich příběhy plnými odvahy, věr-
nosƟ, oddanosƟ, talentu a dobrodruž-
ství. Čeká na vás Bobbie, jenž se na ro-
dinném výletu ztraƟl a pak urazil čtyři 
Ɵsíce kilometrů, aby se vráƟl ke své ro-
dině, neohrožená horolezkyně Mera, 
která vylezla na horu v Himálaji, až za 
hrob věrný Hačikó čekající na svého ze-
snulého pána dlouhá léta na železniční 
stanici, lovec pytláků Killer K9, skatebo-
ardista OƩo a mnoho dalších. Osudy těchto psích hrdinů svědčí  
o tom, že naši nejoblíbenější zvířecí společníci jsou ve všech smě-
rech skutečně výjimeční!

NOVÉ KNIHY

Kamil neumí lítat – čtenářská beseda pro 2. třídu 
Říjen jsme v knihovně zahájili čtenářskou besedou na téma odli-
šování a výsměchu s názvem Kamil neumí lítat. S dětmi ze 2. tří-
dy jsme si četli pohádku o špačkovi knihomolovi, kterou napsala 
Jennifer Berneová, a zjišťovali, proč má Kamil radši knížky než 
létání a proč mu čtení jde líp než mávání křídly. Povídali jsme si    
i o tom, že každý jsme jiný a že bychom si měli místo posmívání 
navzájem pomáhat. Ať už doma, při sportu nebo ve třídě. Všichni 
za jednoho, jeden za všechny! Na fotkách vidíte, jak malí 
„špačíčci“ zkoušeli odletět do teplých krajin.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Kluk a pes – čtenářská beseda pro 3. třídu 
Další v pořadí byla čtenářská beseda na téma handicap a zdravotní omezení. S dětmi ze 3. třídy jsme si četli příběh  
o Julinovi a jeho asistenčním psu Césarovi, který napsala Ivona Březinová. Dozvěděli jsme se, že Ɵ dva spolu chodí 
do školy, protože Julin je na vozíku a sám už všechno nezvládne. Bavili jsme se o tom, jaké to asi je, když nemůžete 
chodit, když nevidíte nebo neslyšíte, a na vlastní kůži jsme si to taky trochu vyzkoušeli. V závěru besedy pak děƟ 
navrhovaly, co by se v harrachovské škole mohlo změnit k lepšímu a jak by samy mohly posƟženým spolužákům 
usnadnit život...



Menglerová Hana 75 let
Michálková Blanka 75 let
Novotný Jiří 75 let
Semerád Pavel 75 let
Veseloušová Eva 70 let
Kušnírová Eva 65 let
Kynclová Kateřina 65 let

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.
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JUBILANTI – listopad 2024Riegerová Zdeňka 89 let
Slavík Horst 85 let 
Slavík Wolfgang 85 let
Moravec Zdeněk 84 let
Šmídová Jana 81 let
Starové Josef 80 let
Horáčková Blažena 75 let

Počítače už se nebojíme!
V říjnu jsme také úspěšně zakončili další kolo počítačového 
kurzu pro začátečníky Nebojte se počítače. Obě přihlášené 
dámy téměř čtyři měsíce chodily pocƟvě, jak jim čas a babič-
kovské povinnosƟ dovolily, a každou lekci dělaly velké po-
kroky. Teď už se počítače určitě nebojí! Gratuluji, bylo mi 
potěšením.

LISTOPAD V KNIHOVNĚ

5. 11. Beseda pro 6. třídu 
na podporu čtenářství
Horory aneb strašpytlům 

vstup zakázán

                                           
Čtenářská anketa

Čtete obvykle jen jednu     
knihu, nebo jich zvládnete   

víc najednou?

6. 11. Beseda pro 5.        
třídu na podporu            

čtenářství
Útěk Kryšpína N. 

Burza knih
Po celý podzim prodej vyřazených 
knih, tentokrát se zaměřením na 
dětskou literaturu. K nákupu DVD 
podle vlastního výběru zdarma. 

Udělejte si radost za 10 Kč,         
přispějete na rozvoj knihovny!



I  N  Z  E  R  C  E

  Inzerujte v Harrachovském zpravodaji!
    

Ceník inzerce
celá strana A4 1/1 1000 Kč
půl strany 1/2 600 Kč
čtvrt strany 1/4 400 Kč

 Ceny jsou uvedeny bez DPH 21%
Objednávky na: zpravodaj@harrachov.cz
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